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L a pa r t e che pr inc ipa lmente ha insp i ra to 
il discorso dell 'onorevole Fer re rò di Cam-
biano si riferisce a l l ' impos ta di r icchezza 
mobile. Ora su questo p u n t o non potre i me-
glio e più ch ia ramente dire di quello che è 
de t to nella relazione della Commissione. L'e-
gregio rela tore , onorevole Sapori to , scrive: 

« I l secondo comma dell 'art icolo t r ae la 
sua ragione di essere dal l 'ar t icolo 61 del te-
sto unico 24 agosto 1877, n. 4021, per l 'im-
posta di ricchezza mobile. Giusta ta le art i-
colo le Casse di r isparmio ordinarie detrag-
gono da l l ' imposta di r icchezza mobile sui 
loro reddi t i quello che esse pagano per ri-
valsa sugli interessi dei mu tu i agli ent i lo-
cali, a carico dei quali ne viene eseguito 
l ' a cce r t amen to di re t to . Perciò in prat ica lo 
S ta to nulla r iscuote, perchè men t re accer ta 
l ' impos ta a l l 'ente mutua ta r io , a b b u o n a , dal-
l ' a l t ra par te , a l t r e t t a n t a impos ta alle Casse 
di r i sparmio mediante de t raz ione dal l ' im-
pos ta dovu t a sui suoi utili e sugli interessi 
s p e t t a n t i ai depos i tan t i . Tan to vale, perciò, 
ev i ta re un superfluo acce r t amen to e corri-
sponden te diffalco di imposta , semplif icando 
il p rocedimento ed ev i t ando possibili equi-
voci nei r imborsi e su l l ' accer tamento del-
l ' impor t a a carico degli enti locali ». 

Aggiungo in fine che ques ta depos iz ione 
di legge è s ta ta mol te volte sollecitata dalla 
associazione generale dei comuni . 

Per queste considerazioni, preg > l 'ono-
revole Di Cambiano di non insistere nella 
sua propos ta . Ad ogni modo prego la Ca-
mera di volere a p p r o v a r e l 'ar t icolo. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Ferrerò di 
Cambiano insis te? 

D I CAMBIANO. Ins is to per t u t t e le ra-
gioni che ho det te e che non sono s t a t e 
per nulla con t r adde t t e dal l 'onorevole mini-
stro, il quale non ha par la to che di com-
pensi ar i tmet ic i per most rare che nulla si 
pagherà di più o di meno per ricchezza 
mobile, ma senza tener conto di t u t t e le 
al tre mie considerzioni di indole morale e 
senza mos t ra re , come pur doveva , per con-
vincere la Camera e me, che le nuove di-
sposizioni dell 'art icolo 14 siano urgent i o 
in propr ia sede ; cose t u t t e che ho conte-
s ta te e contesto. 

Se dell' interesse e dejle giuste ragioni 
delle Casse di r isparmio non volete tener 
conto, io me ne d o r r ò ; ma segnalando il 
danno avrò almeno compiu to il mio dovere. 

P R E S I D E N T E . Nessun al t ro chièdendo 
di par lare , m e t t o a pa r t i t o l 'ar t icolo 14. 

(È approvato). 

Segue ora un art icolo aggiunt ivo pro-
posto da l Minis tero: 

Ar t . 15. 
Oltre le agevolezze consent i te con i pre-

cedent i art icoli 3 e 5, secondo comma, sono 
estese alle rendi te 3.50 e 3 per cento, create 
con le leggi 24 dicembre 1908, n. 731, e 15 
maggio 1910, ,n. 228, le disposizioni, per la 
accet tazione delle rendi te consolidate come 
cauzioni dei contabili , per il r icevimento 
delle cedole in p a g a m e n t o delle imposte 
d i re t te dovu te allo S ta to in qua lunque pe-
r iodo del semestre precedente la scadenza, 
e in genere t u t t e le disposizioni vigent i per 
gli impieghi e le agevolezze concesse al con-
sol idato. 

La Commissione accet ta ques t ' a r t ico lo 
aggiunt ivo ì 

S A P O R I T O , relatore. Lo accet ta . 
L I B E R T I N I P A S Q U A L E . Chiedo di 

par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
L I B E R T I N I P A S Q U A L E . Rivolgo u n a 

preghiera all 'onorevole ministro. 
F r a le operazioni, cui è au tor izza ta la 

Cassa deposit i e presti t i , c'è anche quella di 
fa re ant icipazioni sui sussidi chilometrici 
alle ferrovie pr iva te . Di queste operazioni 
poche se ne sono compiute , ment re sareb-
bero molto utili, anche se, l ievemente, au-
mentassero la percentua le dei sussidi sta-
bil i ta secondo le leggi. 

Mi pe rme t to di r a c c o m a n d a r e al l 'onore-
vole minis t ro che voglia fac i l i ta re ques te 
operazioni che saranno molto ut i l i special-
mente per la Sicilia. 

TEDESCO, ministro del tesoro. Assicuro 
l 'onorevole Pasquale Liber t ini che te r rò 
molto conto della sua raccomandaz ione . 

P R E S I D E N T E . Con queste osservazioni 
m e t t o a pa r t i to l 'art icolo 15 aggiunto. 

(È approvato). 
Questo disegno di legge sarà vo ta to a 

scrut inio segreto nella seduta pomer id iana . 
Discussione del disegno di legge: Slitmlinameulo 

(Id cr. se Hai io e» Mitrale giudiziario .e degli 
uffici (hliaslalisliCi«. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 
Discussione del disegno di legge « Riordi-
n a m e n t o del casellario centrale giudiziario 
e degli uffici della s ta t is t ica giudiziaria e 
notar i le ». 
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